



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 34 [17319]

9 ФЕВРАЛЯ 1978 г., ЧЕТВЕРГ

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1917 ГОДА

Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понедельника

## КАЖДЫЙ РУБЛЬ — НА БЛАГО НАРОДА



Рисунок художника А. Иванова.

### Трибуна гласности социалистического соревнования за экономию и бережливость



Называем  
рачительных хозяев,  
тех, кто бережет  
народное добро

#### Металлурги экономят сталь

С ПЕРВЫХ дней нового года металлурги завода имени Коминтерна включились в поиски резервов снижения металлоемкости отдельных деталей экскаваторов. Литейщики цеха № 3 перевели две шестерни на новую технологию формовки. В итоге вес шестерни скальной машины уменьшился на 55 килограммов. Это новшество позволяет сэкономить 19,2 тонны жидкой стали в год. Внесены конструктивные изменения в шестерню 205-11-2, что уменьшает расход стали при изготовлении одной детали на 10 килограммов. А за счет улучшения качества отливок крошечных литейщиков рассчитывают сэкономить еще 2,7 тонны жидкой стали.

На помощь металлургам пришли конструкторы. Им изменена конструкция седла скальной машины. Это дает 70 килограммов экономии металла на каждой детали.

Эти и другие проводимые на заводе мероприятия дадут возможность сэкономить 250 тонн жидкой стали и 50 тонн литейных деталей за счет уменьшения металлоемкости. Так записано в социалистических обязательствах литейщиков на третий год пятилетия.

К. ОСТАШНО,

инженер-технолог завода имени Коминтерна.

На Семилукском заводе огнеупоров смена, руководимая А. Спицкой, с начала года сформировала 5115 тонн памятных огнеупоров, что на 50 тонн превышает план. При этом было сэкономлено 36 тонн сырья и 5,5 тонны условного топлива. А бригада слесарей-ремонтников, возглавляемая коммунистом А. Толубаевым, добилась экономии 500 килограммов металла.

В цехе изготовления полуфабрикатов Воронежского завода керамических изделий за один месяц сэкономлено четыре тонны сырья, что достаточно для изготовления 400 квадратных метров облицовочных плиток. В этом немалая заслуга смены, где мастером Н. Панкратов. В цехе изготовления плиток для полов достигнута экономия 26 тонн сырья. Для этого старательно потрудились смены мастеров Т. Бронкиной и Ю. Шевцова. В цехе изготовления фритты и пигментов получена экономия сырья, позволившая выпустить 300 килограммов сухой глазури. Отличились бригады, возглавляемые И. Лещевым и В. Голиковым.

На Сомовской вагно-войлочной фабрике в январе за счет сокращения потерь, рационального расхода, совершенствования процесса компоновки сырья сэкономлено две тысячи киловатт-часов электроэнергии и 500 метров тканей. Большую творческую инициативу проявила бригада В. Прокуриной.

Рационализаторы Воронежского завода по ремонту вычислительной техники, электромеханики В. Голышев и В. Сафонов в январе разработали путь для настройки электронных фигурных автоматов «ЗОЕМ-ТРОН-382», который обеспечивает снижение трудоемкости ремонта, вдвое сокращает затраты на это время и дает тысячу рублей годовой экономии. С интересными предложениями, направленными на повышение эффективности производства и последующей экономии сырья и материалов, выступили электромеханики В. Котляров и М. Боярицев.

#### СОКРАЩАЕМ ОТХОДЫ

«Активно бороться за эффективность — это значит беречь народное добро, добиваться рационального использования сырья, материалов, топлива, электроэнергии, усилить режим экономии», — эти строки из Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развитии социалистического соревнования обращены к нам, людям труда, непосредственным создателям материальных ценностей. Партия призывает нас экономить во всем, в большом и малом, экономить на каждом рабочем месте.

Коллектив бригады слесарей-ремонтников, которой в руко-

вожу, рачительно относится к металлу и другим материалам, постоянно находит и приводит в действие резервы экономии. Не ошибся, если скажу, что важнейший резерв в борьбе за экономию и бережливость — рационализация. Вот, например, производим мы подводу труб в моноблочных установках. У нас возникла идея заменить металлические трубы полиэфирными. Это оказалось удобным во многих отношениях, но главное, были сэкономлены десятки килограммов металла, 300 килограммов конструкционных материалов мы сэкономили при изготовлении подвода для

своих рационально, можно сэкономить до минимума ту часть металла, которая идет в отходы, и увеличить сэкономленным. Часто мы идем и таким путем — восстанавливаем и вторично используем некоторые детали, отбираем из отходов то, что, на наш взгляд, может еще пригодиться. В умелых руках абразивных кругов любой кусок металла или иного материала находит себе применение.

На 1978 год коллектив бригады взял обязательство сэкономить 100 килограммов нержавеющей стали, 200 килограммов конструкционных материалов, 50 килограммов полиэфирных труб.

Г. МЕНУЕВ,  
бригадир цеха № 10  
завода радиодеталей.

#### УСПЕХ ЖИВОТНОВОДОВ

О ДНЕМ из элементов общей экономии и бережливости в животноводстве является интенсивное использование производственных мощностей и других материально-технических ресурсов. Коллектив совхоза «Маяк» Лисинского района впервые получил высшую оценку от затраченных средств на откорм крупного рогатого скота. Каждое животное, как показали недавние подсчеты, дало 296 килограммов прироста говядины, что на 50 килограммов выше среднего областного показателя. Все это — за счет рационального размещения животных в помещениях, правильного применения кормовых запасов.

На основе интенсификации откорма, строящегося социалистического хозяйства, в прошлом году почти 80 тысяч центнеров мяса при обязательстве 50 794 центнера, 90 процентов животных отправлено на мясокомбинат высшей упитанностью.

О РАСТОЧИТЕЛЬНЫХ, НЕБЕРЕЖЛИВЫХ ЧИТАЙТЕ НА 3-Й СТРАНИЦЕ



Горячо откликнулись на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ электроваршенин цеха № 2 завода «Автогенма» Василий Петрович Карпенко, Александр Федорович Федотов и Людмила Васильевна Прокофьева.

Наряду с безусловным и качественным выполнением плановых заданий они участвуют в мероприятиях по внедрению прогрессивных методов работы, являются активистами в общественной работе.

Фото В. Петросяна.

#### НА ВАХТЕ ДЕСЯТОЙ

Бригада, руководимая коммунистом И. Решетниковым из Панинского участка Воронежской мехколонны № 3 треста «ЦПОсельэлектро», досрочно закончила сооружение шестиклометрового низковольтного линия в совхозе «Землянский» Семилукского района и восьмидесятикилометровой высоковольтной линии в Верхнехавском районе.

дусти продукции на 24 тысячи рублей. Товаров массового спроса календария отправки за это время в торговую сеть садовых опрыскивателей, зеркал в автомобилях и мотоциклах, бытовых пружинных весов и других изделий на 231 тысячу рублей. Это на 1000 рублей больше, чем планировалось.

С начала ударного года пятилетия коллективы предприятий Воронежского областного производственного управления хлебопродуктов дополнительно к плану изготовили 600 тонн крупы и 1400 тонн комбикормов. В авангарде соревнования идут труженники Абрамовского комбината и Россошанского элеватора.

На Воронежском заводе тяжелых механических прессов высочайших результатов в соревновании ударного года добился формовщик Н. Воронцов, сверловщик В. Щербачев, газорезчик В. Березин, слесарь Н. Бредихин. Свои смежные задания они ежедневно выполняют на 115-120 процентов.

На заводе имени Ленина с начала года дополнительно изготовлено оборудования для мельнично-элеваторных и пищевых предприятий на 69 тысяч рублей. Особенно отличился фрезеровщик Н. Быков, сверловщик А. Черников, слесарь-оборщик Ю. Петрушин, штамповщик А. Щербачев.

## РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

### ТАК РЕШИЛИ ЖИВОТНОВОДЫ СОВХОЗА «КОЛОДЕЗЯНСКИЙ» КАШИРСКОГО РАЙОНА

Молочнокоровная ферма совхоза «Колодезянский» существует со дня организации совхоза. За четырехлетний период только один раз, в 1975 году, коллектив фермы выполнил государственное задание по валовому надою молока и продаже его государству. Однако нужно заметить, молоко при отраве на завод всегда было низкого качества: жирность ниже базисной, от шести до 35 процентов ее значилось первым сортом.

Проработав четыре года без рационального использования трудовых ресурсов и материальных резервов, коллектив фермы остался в долгу у государства: 2635 центнеров недоуданного молока по валу, на 1581 центнер меньше плана его продано государству.

Завершая первый и второй год десятилетия с отрицательными показателями, животноводы есть над чем поразмыслить. Вот и собрались они на свое производственное совещание, вскрыли недостатки и единогласно решили: работать надо по-новому.

Предпосылки к этому есть. В январе планировалось произвести молока 173 килограмма, а в действительности получено 173 килограмма, а в августе — 18 килограммов больше намеченного. Государству продано 740,2 центнера продукции, на 60,2 центнера больше, чем по плану. При этом продукция хорошего качества: жирность — в пределах нормы, первым сортом вышло 82 процента, опята на два процента выше планируемой. Товарность — 92 процента вместо намеченных 87. Показатели этого года не будем сравнивать с прошлыми — они намного выше.

Все это произошло не по случайному влечению, а в связи с изменением трудового микроклимата всего коллектива. Боевитость каждого животноводов возросла с широко развернувшимся социалистическим соревнованием. Значительно активизировали свою работу партийная и профсоюзная организации.

На ферме — лишь коровники. За каждой группой работающих в этих коровниках закреплено по два политинформатора, в обязанности которых входит поощрение и контроль за работой за каждую неделю, пропаганда передовых методов труда, бережного использования рабочего времени, материальных средств и другое. Ярче и убедительней стала массовая информация.

И вот что интересно. Если в прошлом году из 25 дозрок обязательства выполнили только три: М. С. Белозерова, Н. Ф. Майорова и М. В. Владимирову, в январе этого года слово свое сохранили семнадцать. Победителями также за этот период стали завязавшие первые три места Мария Белозерова, надоявшая по 291 килограмму молока от коровы, Мария Терехова — 289 и Раиса Ивановна — 258 килограммов. В число правопреемщиков вошли также Людмила Гребенникова и Мария Плотникова.

Перекрыв январские среднесуточные показатели за прошлый год на 1,8 килограмма, животноводы фермы далеко ушли от своих намечок: «Прошлогодний надой плюс один килограмм». Государству получено на 26 226 килограммов молока больше, чем за тот же месяц прошлого года.

Вот какие обязательства взяли доярки и скотники на нынешний год: среднесуточное производство молока от коровы довести до 2800 килограммов, на 400 килограммов больше среднего. Продать государству 12 800 килограммов, или на 2641 центнер больше. При этом первым сортом — не менее 80 процентов, жирностью не ниже базисной.

Такие обязательства вполне реальны, — говорит директор совхоза Ю. А. Жилев, — пути к их выполнению нами также намечены: заменить не менее 190 некачественных коров, увеличить производство молока производством содержания и кормления животных. Летом будем содержать их в хорошо благоустроенном лагере, строительстве которого начнем с весны. В зимнее время завершим строительство коровника на 208 мест с полной механизацией ручного труда и отдельным доильным залом. Степеньность коров доведем до 95 процентов. И последнее — это обеспечение бесперебойной и высокопитательной кормежки. Для этого разработаны план и кормовой баланс с применением зеленого конвейера на все время весны, лета и осени, так чтобы обеспечить 12-14 кормовых единиц на симменталку.

И. КОЖУХОВ,  
спец. корр. «Коммуны».

Каширский район.

#### Прием Л. И. Брежневим Б. Крайского

8 февраля Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев принял федерального канцлера Австрии д-ра Б. Крайского, находившегося в Советском Союзе с рабочим визитом, и имел с ним беседу.

Л. И. Брежнев подчеркнул принципиальный, последовательный характер линии Советского Союза на углубление традиционных добрососедских отношений с нейтральной Австрийской Республикой. Было отмечено, что в Советском Союзе с пониманием и симпатией относятся к стремлению нейтральных стран, в том числе Австрии, внести свой конструктивный вклад в дело упрочения доверия между государствами и дальнейшего развития процесса разрядки.

Федеральный канцлер Б. Крайский отметил, что позиция Австрии в вопросах укрепления мира и безопасности на европейском континенте и во всем мире, соответствующая Заключительному акту совещания в Хельсинки, близка или совпадает с позицией, которую занимает Советский Союз.

Было подтверждено намерение стороны и впредь расширять сотрудничество в политической, торговой, экономической и других областях на неизменно основе государственного договора о восстановлении независимой демократической Австрии.

Б. Крайский напомнил о приглашении федерального президента Л. И. Брежневу посетить Австрию с официальным визитом. Л. И. Брежнев выразил благодарность и подчеркнул свое согласие в подходящее время воспользоваться этим приглашением.

Встреча прошла в дружеской обстановке.

На беседе был помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. И. Бабуров.

#### СССР новости

##### РСФСР: ЭФФЕКТ ТОЧНОГО ПРОФИЛЯ

Вдвое возрастает производительность труда при обработке деталей новыми сверлами. Их изготавливают из металла, профилированного по специальному профилю Ижевского металлургического завода. Этот профиль — один из четырех сортов, освоенных с начала десятилетия патетикой проточниками предприятий. Продукция завода поставляется десяткам заводов страны.

##### УЗБЕКИСТАН: ЗАВОДЫ ПИТАТЕЛЬНЫХ ГРАНУЛ

Трехмиллионное поголовье кур-несушек сможет прокормить фабрика питательных гранул, созданная в эксплуатации в городе Ленинске Андижанской области. Все технологические процессы здесь автоматизированы.

Комбинированная промышленность Узбекистана сейчас насчитывает 23 крупных завода. Все они готовят корма по результатам шестифаза производственного надзора информации средней школы № 4.

Уже открылся лет коллектив фабрики помогает ей, Пред-





ОТЛИЧНЫ ВЕРЬТЕ СЫНЫ

Мужество. Отвага. Подвиг

ОГОНЬ ВЕДУТ «КАТЮШИ»

12 января 1943 года 25-я гвардейская стрелковая дивизия генерала П. М. Шафарева...

Воронеж воевал на своих площадях и улицах в течение многих месяцев. Мне вспоминается один из эпизодов осени 1942 года...

Так служат сыновья БЛАГОДАРНОСТЬ РОДИТЕЛЯМ

Шоферы — народ особенный. Профессия накладывает свой отпечаток на их характер...

В. ШИХОВ, офицер.

А. КУЛАНОВ, ветеран Великой Отечественной войны.

В ЛЕСУ, во время разведки, был ранен майор Хирный...

Л. ГОРКАНСКИЙ, офицер в отставке.

НА СНИМКЕ: командир отличного отделения старшина С.М. Шинке...

ОТЛИЧНИК боевой подготовки

Командование войсковой части, где служит воронежец Виктор Шербань...

Л. ИВАНОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

9 ФЕВРАЛЯ 1 ПРОГРАММА 8.00 «Время»...

Незабываемое

Слава нашла героя

В октябре сорок третьего года. В октябре сорок третьего года. Но какой Кровавопьянный сражения Великой Отечественной...

РЕКЛАМА

Воронежская областная филармония, Дом офицеров, Зал филармонии, Симфонический оркестр Воронежской филармонии.

РЕКЛАМА

Туризм — познавание, отдых, здоровье. Воронежский областной совет по туризму и экскурсиям.

РЕКЛАМА

ВЫРЕЖЬТЕ И СОХРАНИТЕ. Воронежский областной совет по туризму и экскурсиям. Путешествия на автобусах, Профсоюзная туристская база «БЕРЕЗКА».